

多部门联合检查消防产品

严把消防安全“第一关”

为进一步加强各领域消防产品质量监管,切实保护群众合法权益,近日,市消防救援支队联合市市场监管局对城区部分消防产品销售企业开展专项执法检查。

执法人员来到光彩大市场等消防产品销售企业集中区域,通过外观检查、基本功能测试、仪器检测、网上查询等方式,对各消防器材经销商店的灭火器、消防应急灯、安全疏散指示标志、消防水枪、消防水带等消防产品进行了认真细致的检查。执法人员还仔细查看了单位营业执照、消防产品质量检测报告、合格证书、产品认证书等有关资料。检查期间,执法人员向各消防产品经销单位负责人开展了宣传教育,结合央视3·15晚会曝光的相关案例,详细介绍了假冒伪劣消防产品的危害性以及如何辨别消防产品真伪的知识,进一步提高了各单位负责人识假、辨假的能力,要求其从销售领域上减少假冒伪劣消防产品的



检查人员严查销售、使用领域的各类假冒伪劣消防产品。 余思娟 摄

的流通。执法人员还要求销售企业一定要从正规渠道进货,主动辨别经销商、代理商的真伪,防止购入假冒伪劣消防产品。

下一步,市消防救援支队将加强与市场监管、公安、住建等相关部

门的协作力度,定期开展生产销售消防产品企业和使用领域专项执法检查,强化消防产品宣传,发动社会单位和群众关注消防产品质量问题,学习辨识消防产品真伪,共同维护良好的消防安全环境。 雷逸

火灾隐患曝光台

为切实做好重大火灾隐患整改工作,日前,市政府办公室印发《通知》,对全市16处重大火灾隐患进行集中公布和挂牌督办,并将整改情况纳入市政府对各地消防工作考核内容,现分批予以曝光。

安庆永祥玻璃钢设备制造有限公司。存在隐患:1、未设置室内消火栓系统;2、厂房内有火灾或爆炸危险的部位未采取防火分隔等防火防爆技术措施;3、西侧消防车道被堵塞;4、西侧办公室未进行防火分隔且未设置独立安全出口;5、室外消火栓系统不能正常使用;6、未按标准设置应急照明和疏散指示标志;7、防火分区面积超过3000平方米(丙类、三级耐火等级)。

浙江湖州映南建司(绿城春江明月一期)工人宿舍。存在隐患:1、在商场中设置员工宿舍且不符合XF703规定;2、西侧安全出口被封堵,无法直通室外;3、西侧疏散楼梯设置栅栏;4、宿舍南侧外窗被封堵;5、室内消火栓系统不能正常使用。

安庆市宜秀区博艺软体家具商行。存在隐患:1、建筑之间的既有防火间距小于国家工程建设消防技术标准规定值的80%;2、在厂房中设置员工宿舍,且不符合GA703规定;3、未按国家工程建设消防技术标准的规定设置疏散指示标志、应急照明;4、未按国家工程建设消防技术标准的规定设置室外消防给水系统;5、未按国家工程建设消防技术标准的规定设置室内消火栓系统;6、违反国家工程建设消防技术标准的规定在可燃材料或可燃构件上直接敷设电气线路。

桐城盛运环保电力有限公司。存在隐患:1、消火栓泵不能正常运行;2、固定消防炮不能正常运行;3、火灾自动报警系统不能正常运行;4、大部分防火门损坏或部件损坏;5、缺少疏散指示标志或已设置部分损坏;6、消防控制室设置不符合要求且无人员持证上岗。

桐城市人民医院。存在隐患:1、室内封闭楼梯间未形成,设置形式不符合国家工程建设消防技术标准的规定;2、外科楼未按照国家规范要求设置自动喷水灭火系统;3、一处防烟楼梯间未设置防烟设施;4、吊顶内直接敷设电气线路,电气线路老化严重且未穿管保护。

安徽康格斯环保科技有限公司。存在隐患:1、未按国家工程建设消防技术标准的规定设置消防水源;2、其他场所未按国家工程建设消防技术标准的规定设置自动喷水灭火系统;3、未按国家工程建设消防技术标准的规定设置室内消火栓系统;4、生产、储存场所的建筑耐火等级与其生产、储存物品的火灾危险性类别不相匹配,违反国家工程建设消防技术标准的规定。 消宣

为深入推进消防安全集中除患攻坚大整治行动开展,切实抓好人员密集场所消防安全管理,近日,安庆经开区消防救援大队开展人员密集场所消防安全专项检查。期间,检查人员重点对各场所消防安全责任制是否建立落实、消防设施是否保持完好有效等方面进行了检查。针对发现的问题,检查人员从物防、人防、技防等方面当场提出了具体整改意见。

马挽青 摄



春季学校火灾疏散逃生大演练活动开展

为进一步加大校园消防安全宣传教育培训力度,持续深入抓好全市各级各类学校消防安全工作,日前,市教体局联合市消防救援支队印发《通知》,在全市部署开展春季学校火灾疏散逃生大演练活动,督促压实学校消防安全主体责任,切实提高广大学生、教职员工消防安全意识和自救能力,坚决防范和遏制火灾事故发生。

此次大演练活动为期一个月,活动内容包括组织收看国家消防救援局、教育部联合举办的2024年春季学校火灾疏散逃生演练公开课,开展消防安全知识集中学习、参观消防科普教育基地或消防救援站、结合学校实际制定有针对性和可操作性的消防演练预案、组织开展一次全员参与

的火灾疏散逃生演练等。通过开展系列活动,进一步完善全市各级各类学校火灾扑救和组织人员疏散逃生工作预案;学校消防安全责任人、管理人掌握开展灭火和疏散演练的程序方法;教职员工和成年学生具备使用校内消防设施器材的能力;全体人员学习消防安全知识,熟悉疏散逃生路线,掌握疏散逃生技能。

为确保大演练活动取得实效,市教体局和市消防救援支队要求,各地教育行政部门和消防救援机构要充分认识校园消防安全工作的极端重要性,把学校火灾疏散逃生大演练活动作为当前一项重要任务来抓,全力推动、抓好落实。各级各类学校要高度重视,主要负责人要坚决扛起消防安全工作“第一责任人”

责任,要亲自部署、带头参加演练,压实各级各类人员责任,切实做到策划组织严密有序。各级各类学校要以大演练为契机,常态化开展好校园消防安全宣传教育培训、设置消防宣传栏(板)、张贴消防宣传海报(条幅)、组织应急演练,不断增强广大师生和职工火灾防范意识和应急自救避险能力。

活动期间,全市各级教育行政部门和消防救援机构将加强对演练全流程的指导,将大演练情况作为学校履行消防安全主体责任的重要内容,纳入学校安全工作责任制考评范围;同时,及时总结成熟经验,探索工作方法,建立和完善学校消防安全管理和消防安全教育的长效机制。 李杰